

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2507

27-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കാഞ്ഞങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ വ്യവസായ വകുപ്പ് പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ		ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	കാഞ്ഞങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിൽ 2016 മുതൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കാമോ;	(എ)	<p>കാഞ്ഞങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിൽ 2016 മുതൽ വ്യവസായ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ ചുവടെ കൊടുക്കുന്നു.</p> <p>PMEGP എന്ന പദ്ധതി കേന്ദ്രസർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഒരു തൊഴിൽ സംരംഭക സഹായ പദ്ധതിയാണ്. PMEGP പദ്ധതി പ്രകാരം ബാങ്കുകൾ വായ്പ അനുവദിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് 15% മുതൽ 35% വരെ നഗര, ഗ്രാമ, കാറ്റഗറി അടിസ്ഥാനത്തിൽ അപേക്ഷകന്റെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് അനുവദിക്കുന്നു. ടി പദ്ധതി പ്രകാരം സ്ഥിര മൂലധനത്തിനും പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിനും സബ്സിഡിയ്ക്ക് അർഹതയുണ്ട്.</p> <p><u>സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS)</u></p> <p>വ്യവസായ മേഖലയിലെ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി 2012 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. പ്രാരംഭ സഹായം, നിക്ഷേപസഹായം, സാങ്കേതിക സഹായം എന്നീ മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലായാണ് സഹായം നൽകുന്നത്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഉല്പാദന സംരംഭങ്ങൾക്ക് സ്ഥിരമൂലധന നിക്ഷേപത്തിന്റെ 15% മുതൽ 45% വരെ പരമാവധി 40 ലക്ഷം രൂപ വരെ ധനസഹായം നൽകുന്നു. കോവിഡ് 19-ന്റെ ഭാഗമായി പ്രഖ്യാപിച്ച വ്യവസായ ഭദ്രത പാക്കേജ് പ്രകാരം സംരംഭകത്വ സഹായ പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട യുവാക്കൾ, വനിതകൾ, SC/ST വിഭാഗം എന്നിവർക്ക് അധികമായി നൽകുന്ന സബ്സിഡി 5% എന്നത് 10% ആയി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിൽ NRK-യെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p><u>വ്യവസായ ഭദ്രത - പലിശ ഇളവ് പദ്ധതി</u></p>

വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ് മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കുന്ന വ്യവസായ ഭദ്രത Scheme for Interest Subvention on Term Loan and working capital loan പദ്ധതി പ്രകാരം 01.04.2019 മുതൽ 31.12.2021 വരെ MSME യൂണിറ്റുകൾ (ഉല്പാദക മേഖലയിലും ജോബ് വർക്ക് ചെയ്യുന്നതുമായിട്ടുള്ള) എടുക്കുന്ന വായ്പകൾക്ക് 50% താങ്ങു പലിശ 12 മാസത്തേയ്ക്ക് പരമാവധി ഓരോ ലോണിനും (Term Loan/Working Capital) 60000 രൂപ പരമാവധി 120000 രൂപ വരെ അനുവദിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

നാനോ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് പദ്ധതി

വായ്പാധിഷ്ഠിത പ്രോജക്ടുകൾക്ക് Margin money നൽകി കൊണ്ട് അർഹമായ സംരംഭകർക്ക് സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് ചെറു സംരംഭങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ഉല്പന്ന നിർമ്മാണം, ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണം എന്നിവയിൽ ആരംഭിക്കുന്ന ചെറു സംരംഭങ്ങൾക്ക് (മൂല്യധിഷ്ഠിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സേവന മേഖല ഉൾപ്പെടെ) സ്ഥിര മൂലധനവും പ്രവർത്തന മൂലധനവും ഉൾപ്പെടെ ആകെ പ്രോജക്ട് ചെലവ് 10 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള യൂണിറ്റുകൾ ഈ പദ്ധതിയുടെ സഹായത്തിന് അർഹരാണ്. വനിതകൾ, വികലാംഗർ, വിമുക്ത ഭടന്മാർ, പട്ടിക ജാതി/ പട്ടിക വർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ എന്നിവർക്ക് ഈ പദ്ധതിയിൽ മുൻഗണന നൽകും. ഈ പദ്ധതിയുടെ 30% ഗുണഭോക്താക്കളും സ്ത്രീ സംരംഭകരായിരിക്കും.

ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ് ആകെ പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 30 ശതമാനവും ഗുണഭോക്താ വിഹിതം കുറഞ്ഞത് 30 ശതമാനവും ബാങ്ക് വായ്പ 40 ശതമാനവും ആയിരിക്കും. എസ്സ്.സി/എസ്.ടി/ വനിതകൾ/ വിമുക്ത ഭടന്മാർ/ 40 വയസ്സ് വരെയുള്ള യുവ സംരംഭകർ തുടങ്ങിയ പ്രത്യേക വിഭാഗക്കാർക്ക് മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് ആകെ പ്രോജക്ട് ചെലവിന്റെ 40 ശതമാനവും ഗുണഭോക്താ വിഹിതം കുറഞ്ഞത് 20 ശതമാനവും ബാങ്ക് വായ്പ 40 ശതമാനവും ആയിരിക്കും. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകുന്ന പരമാവധി സഹായം ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് 3 ലക്ഷം രൂപയും മുൻഗണന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് 4 ലക്ഷം രൂപയും ആണ്.

പ്രധാനമന്ത്രി ഫോർമലൈസേഷൻ ഓഫ് മൈക്രോ എഡ് പ്രോസസ്സിംഗ് എന്റർപ്രൈസസ് സ്കീം (PMFME)

		<p>വ്യവസായ വകുപ്പ് വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ വ്യവസായ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പദ്ധതിയായ PMFME (Prime Ministers Formalization of Micro Food Processing Enterprises) പദ്ധതി വഴി സൂക്ഷ്മ ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ മേഖലയിലെ വായ്പാ ബന്ധിത പദ്ധതികൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നു. വ്യക്തിഗത സംരംഭങ്ങൾക്ക് പദ്ധതി ചെലവിന്റെ 35% പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ വരെയാണ് സബ്സിഡി. ഭക്ഷ്യ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ സംസ്കരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള സഹായം നൽകുന്നു.</p> <p><u>ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി (OFOE).</u></p> <p>2022-23 സർക്കാർ സംരംഭകത്വ വർഷമായി ആചരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം ഒരു ലക്ഷം സൂക്ഷ്മ/ചെറുകിട/ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയാണ് ലക്ഷ്യം. അതിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് ഒരു കുടുംബം ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതിയുടെ 50% ഗുണഭോക്താക്കളും വനിതാ സംരംഭകരായിരിക്കും.</p> <p>ഈ പദ്ധതിയിൽ ബാങ്ക് വായ്പയുടെ പലിശ നിരക്കിൽ 4% ൽ അധികരിച്ചിട്ടുള്ള പലിശയിൽ 6% വരെ ഇളവ് ധനസഹായമായി സർക്കാർ നൽകുന്നു.</p> <p><u>മടിക്കൈ വ്യവസായ പാർക്ക്:</u> മടിക്കൈ - പുതുക്കൈ വില്ലേജുകളിലായി 88 ഏക്കറിൽ വ്യവസായ പാർക്ക് സ്ഥാപിച്ച് അപേക്ഷകർക്ക് ഭൂമി നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയാണ് ഇത്.</p>
(ബി)	<p>ഓരോ പദ്ധതിയുടെയും പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) വ്യവസായ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക സഹായ പദ്ധതിയാണ് സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം 2016 മുതൽ 134 യൂണിറ്റുകൾക്കായി 1,42,30,354/- രൂപയുടെ സബ്സിഡി അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ തൊഴിൽ ദായക പദ്ധതി പ്രകാരം 104 യൂണിറ്റുകൾക്കായി 2,41,15,199/- രൂപയുടെ സബ്സിഡിയും നാനോ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള മാർജിൻ മണി ഗ്രാന്റ് പദ്ധതി പ്രകാരം 26 യൂണിറ്റുകൾക്കായി 70,96,010/- രൂപയുടെ സബ്സിഡിയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച മറ്റു പദ്ധതികളിൽ ലഭിച്ച അപേക്ഷകളിന്മേൽ മേൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരികയാണ്. മടിക്കൈ - പുതുക്കൈ വില്ലേജുകളിലായി 88 ഏക്കറിൽ വ്യവസായ പാർക്ക് സ്ഥാപിച്ച് അപേക്ഷകർക്ക് ഭൂമി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.</p>

(സി)	കാഞ്ഞങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിൽ എത്ര ചെറുകിട സംരംഭകർക്ക് വ്യവസായ വകുപ്പ് സഹായങ്ങളും അനുമതിയും നൽകിയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?	(സി)	2016 മുതൽ കാഞ്ഞങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിൽ 264 ചെറുകിട സംരംഭകർക്ക് വ്യവസായ വകുപ്പ് ധനസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ KSWIFT വഴി 20 സംരംഭകർക്ക് വ്യവസായ അനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ 199 ചെറുകിട സംരംഭകർക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
------	---	------	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ